Утверждаю
Главный врач 
ООО «Клиника «Вита Авис»
                                                                                 «31» января 2022г.


Правила внутреннего распорядка для потребителей медицинских услуг
(Правила поведения пациентов) в ООО «Клиника «Вита Авис»
в период распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)

Коронавирусная инфекция (2019-nCoV) (код по МКБ-10 В 34.2) является заболеванием, представляющих опасность для окружающих (Постановление Правительства РФ от 1 декабря 2004 г. N 715 «Об утверждении перечня социально значимых заболеваний и перечня заболеваний, представляющих опасность для окружающих»).  
В связи с усилением мер по проведению санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий и введения режима повышенной готовности из-за распространения новой коронавирусной инфекции всоответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» убедительно просим вас соблюдать следующие правилав медицинской организации:
•Припосещении клиники на входе (ресепшене) пациент должен позволить сотруднику измерить температуру тела бесконтактным термометром. При наличии повышенной температуры тела предлагается контрольный замер температуры тела с помощью ртутного термометра. При температуре тела выше 37°С плановая медицинская помощь в клинике не оказывается, пациенту предлагается вызвать врача на дом.
•При входе в медицинскую организацию пациенту необходимо обработать руки кожным антисептическим средством, размещенным на стойке ресепшена.
• Пациенты при нахождении в клинике должны соблюдать дистанцию до медицинского персонала и других граждан не менее 1,5 метров.
•При посещении клиники пациент должен использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски, повязки, респираторы или иные изделия, их заменяющие), закрывающие рот и нос таким образом, чтобы данные средства индивидуальной защиты органов дыхания были надежно закреплены для минимизации промежутков между лицом и средствами индивидуальной защиты органов дыхания, и рук (перчатки или средства для обработки рук (кожные антисептики)).
•Для предварительной записи на приемрекомендовано воспользоваться телефоном или записью на сайте клиники в сети «Интернет».
• Пациентам в возрасте 65 лет и старше, рекомендуется воздержатьсяот посещения клиники для получения плановой медицинской помощи до улучшения санитарно-эпидемиологической ситуации, сведения о которой можно получить через средства массовой информации либо по номеру горячей линии Департамента здравоохранения Ивановской области (8(4932) 93-97-97),  за исключением:
- лиц, прошедших полный курс вакцинации против новой коронавирусной инфекции(COVID-19), вызываемой вирусомSARS-CoV-2, с использованием вакцины, прошедшей государственную регистрацию;
- имеющих медицинский документ, подтверждающий выявление у них антител класса G(IgG) к вирусу SARS-CoV-2, выданный не ранее чем за 6 календарных месяцев до даты его предъявления.

• Если у пациента имеются симптомы вирусной инфекции (озноб, головная боль, слабость, заложенность носа, снижение обоняния, кашель, затрудненное дыхание, боли в мышцах, конъюнктивит, в некоторых случаях могут быть симптомы желудочно-кишечных расстройств: тошнота, рвота, диарея) в сочетании с повышением температуры, плановая медицинская помощь в клинике не оказывается, пациенту предлагается вызвать врача на дом.

• С пациентами допускается присутствие сопровождающих, соблюдающих вышеуказанные требования.

Соблюдение правил поведения и мер профилактики — Ваша защита и забота об окружающих Вас людях. Берегите себя и будьте здоровы!
